
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 11
van MARIUS MEREMANS
datum: 18 oktober 2019

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Inventaris Vlaanderen  -  ‘Verklaring van Ethische Principes’

In het kader van de actualisering van het beleid rond immaterieel cultureel erfgoed riep 
toenmalig minister Gatz een ‘Verklaring van Ethische Principes’ in het leven. Deze 
verklaring dient officieel onderschreven te worden door erfgoedgemeenschappen die hun 
element willen laten opnemen op de Inventaris Vlaanderen, maar ook door diegenen die 
reeds opgenomen zijn op de inventaris. Dit geldt alleen voor binnenlands gebruik.

Deze verklaring met ethische principes, verbonden aan Inventaris Vlaanderen, bouwt voort 
op enerzijds de UNESCO-conventie van 2003 voor het borgen van het immaterieel cultureel 
erfgoed, en anderzijds tien jaar Vlaams beleid rond immaterieel cultureel erfgoed dat in de 
implementatie van deze conventie in de Vlaamse Gemeenschap voorziet.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van alle erfgoedgemeenschappen die het 
document reeds ondertekend hebben en welke niet? Graag ook enige duiding indien 
een erfgoedgemeenschap het document niet wenste te ondertekenen.

2. In hoeverre is er reeds sprake geweest van een schending van deze principes? Zijn er 
reeds dossiers opgestart om eventueel immaterieel cultureel erfgoed te verwijderen 
van de inventaris op basis van schending van deze principes?.



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 11 van 18 oktober 2019
van MARIUS MEREMANS

1. De ‘Verklaring Ethische principes’ is een nieuw instrument binnen het ‘Reglement op de 
Inventaris Vlaanderen van het immaterieel erfgoed’. Dit vernieuwde reglement is van 
kracht sinds 1 januari 2019. Erfgoedgemeenschappen die in het voorjaar 2019 een 
aanvraag indienden en vanaf 1 juli 2019 op de Inventaris staan, hebben het 
onderschreven. Het gaat om het jachthoornblazen in Vlaanderen, het witteren, de Sint-
Veroonmars in Lembeek, de Sint-Gummarusprocessie in Lier en het historisch 
schutterswezen in Vlaanderen. De nieuw ingediende aanvragen van de ronde najaar 
2019 moeten nog worden verwerkt - aanvragen moesten binnen zijn voor 15 oktober 
2019. 
Ook aan de elementen die al van voor 1 januari 2019 op de Inventaris staan, werd 
gevraagd om de ‘Verklaring Ethische principes’ te ondertekenen, en dit voor 15 oktober 
2019. De administratie is momenteel nog bezig met de verwerking hiervan. We kregen 
nog geen bericht van organisaties die de Verklaring niet wensen te ondertekenen. 
Een overzicht van alle ingediende Verklaringen Ethische principes zal door de 
administratie worden voorgelegd aan de Expertencommissie Immaterieel Erfgoed begin 
december. 

2. Het reglement op de Inventaris Vlaanderen van het immaterieel erfgoed voorziet dat, 
op advies van de expertencommissie, een element wordt geschrapt van de Inventaris 
als de ‘Verklaring Ethische principes’ niet wordt onderschreven. Er kwamen nog geen 
meldingen van erfgoedgemeenschappen die de Verklaring niet zouden willen 
onderschrijven. Er zijn nog geen dossiers opgestart om immaterieel erfgoed te 
verwijderen op basis van het schenden van ethische principes. 


